

Шпаргалка для замдиректора

ИЗМЕНЕНИЯ В КИМ ГИА 2024 ГОДА

ГИА-9

Русский язык. Разработчики включили четыре новых задания с кратким ответом: на синтаксический анализ, пунктуационный анализ, соблюдение орфографических норм, грамматических (морфологических) норм. Еще скорректировали критерии оценивания заданий с развернутым ответом — сжатого изложения и сочинения. Изменилась нумерация заданий.

Литература. В экзаменационных материалах уточнили систему оценивания заданий 1.1/1.2, 2.1/2.2, 3.1/3.2. А в заданиях 5.1—5.5 уточнили критерий оценки грамотности.

Кодификаторы и спецификации. Обновили кодификаторы проверяемых элементов содержания в соответствии с новым ФГОС ООО. Обновили и спецификации КИМ ОГЭ. При этом преемственность с кодификаторами и спецификациями прошлых лет сохранили.

ГИА-11

Русский язык. Разработчики переформулировали задания 13 и 14. Изменили систему ответов. Теперь это множественный выбор в виде цифр. Ранее нужно было указать слово или словосочетание. Изменили формулировку задания 27. В ответе к заданию выпускнику нужно привести пример-аргумент на основе жизненного, читательского или историко-культурного опыта.

Литература. Сократили количество заданий базового уровня сложности с кратким ответом с семи до шести. Уточнили тему сочинения 11.4. Теперь выпускнику придется использовать произведение одного из трех писателей-классиков, чтобы раскрыть тему. Раньше участник ЕГЭ по литературе мог использовать любое произведение. Уточнили систему и критерии, как оценивать задания. Также в заданиях с развернутым ответом повысили требования к грамотности.

Математика профильного уровня. Включили новое задание по геометрии. Оно будет проверять, умеет ли выпускник определять координаты точки, вектора, производить операции над векторами, вычислять длину и координаты вектора, угол между векторами.

Информатика. Изменили задание 13. Теперь задание проверит у выпускников умение использовать маску подсети при адресации в соответствии с протоколом IP.

Физика. Число заданий сократили с 30 до 26. В первой части работы удалили три задания. Первое — интегрированное задание, где выпускники определяли графические зависимости. Второе и третье — задания, где находили соответствие формул и физических величин по механике и электродинамике. Также одно задание с кратким ответом в первой части перенесли из раздела «МКТ и термодинамика» в раздел «Механика». Во второй части работы удалили одно задание высокого уровня сложности — расчетную задачу. Сократили общий объем элементов содержания, которые проверяет комиссия, в том числе в заданиях базового уровня с кратким ответом. Все это отразили в кодификаторе элементов содержания и плане варианта КИМ ЕГЭ.

Биология. Сократили количество заданий с 29 до 28 — удалили задание 20 по нумерации 2023 года.

История. Детализировали структуру задания 18, где необходимо установить причинно-следственные связи.

География. Сократили количество заданий с 31 до 29 за счет заданий с топографической картой. Это задания 22 и 23 по нумерации КИМ ЕГЭ по географии 2023 года.

Обществознание. Изменили формулировку задания 24. Также скорректировали систему оценки этого задания в критерии 24.1.